

пятница
16
января
1953 г. № 5 (1570)
21-й год издания
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ДЕНИНА

ОГРАН
Крапивинского
райкома КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

Задачи агитаторов в избирательной кампании

На выборах в местные Советы, как и в прошлых избирательных кампаниях, Коммунистическая партия выступает в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигентией. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы еще теснее сплотить советский народ вокруг партии, обеспечить активное участие в выборах всех избирателей с тем, чтобы депутатами в местные Советы оказались избранные лучшие люди, понимающие интересы Советского государства и готовые отстаивать их.

Богатый опыт прошлых избирательных кампаний показал, что там, где массово-политической работой охвачены все слои населения, где пропаганда и агитация проводится на высоком идеино-политическом уровне, избирательная кампания ведет к дальнейшему повышению политической и трудовой активности советских людей.

Почётны и ответственные задачи, стоящие перед агитаторами в нынешней избирательной кампании:

Агитаторы и пропагандисты призваны глубоко разъяснить трудящимся решения ХХ съезда партии, директивы по пятому пятилетнему плану, рассказать о тех исторических успехах в деле строительства коммунизма, которых добился советский народ. Важно при этом, чтобы в агитационной работе видное место занимал показ достижений района, предприятия, колхоза.

Политическая агитация в дни выборов должна быть направлена на выполнение производственных планов каждого предприятия, колхозом, совхозом, МТС, на подготовку к весеннему севу и образцовое проведение зимовки общественного скота.

Агитаторы призваны разъяснить избирателям великие принципы Стalinской Конституции, ознакомить население с советским избирательным законом. Агитация за избрание в местные Советы депутатов трудящихся кандидатов, выдвинутых избирательным блоком коммунистов и беспартийных, — одна из важнейших задач агитационной работы.

В своей разъяснительной работе агитаторы обязаны уделять большое внимание вопросам международного положения и внешней политики Советского Союза, политики мира и дружбы народов.

От районной избирательной комиссии

Районная избирательная комиссия по выборам в Крапивинский районный Совет депутатов трудящихся помещается в здании райисполкома, 2-й этаж, комната № 3, телефон № 37.

Районная избирательная комиссия.

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

Товарищ Сталин — первый кандидат

С большим политическим подъёмом прошло 15 января собрание трудящихся села Салтымаково. На собрание пришли рабочие и служащие Тайганского леспромхоза, учителя, врачи.

На трибуне учительница тов. Котова.

— Советский народ, живущий под солнцем Стalinской Конституции, — говорит она, — готовится к выборам местных органов власти. Мы собирались сегодня, чтобы назвать имена тех, кого мы будем избирать в областной и районный Советы. С величайшей радостью я предлагаю выдвинуть нашим первым

кандидатом в депутаты областного Совета вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. В зале раздаются продолжительные громкие рукоплескания в честь великого вождя, имя которого дорого сердцу каждого советского человека. Все встают.

Слово предоставлено начальнику штабно-коммунального отдела тов. Выборенок. Он, горячо поддерживая предложение тов. Котовой, предлагает также выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета пер-

вого секретаря Крапивинского райкома КПСС тов. Стефаненко Николая Гавриловича.

Предложение тов. Выборенок поддержано директором средней школы тов. Кривенко, рассказавшим биографию тов. Стефаненко, работника отдела кадров тов. Кузьмин и другие.

Заместитель директора тов. Ноздров предложил собранию выдвинуть кандидатом в депутаты Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся тов. Гребешева Александра Александровича, работающего сейчас председателем Итатского райисполкома.

Собрание единодушно постановило выдвинуть первым кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета тов. Стalinу Иосифа Виссарионовича. В зале раздаются продолжительные громкие рукоплескания в честь великого вождя, имя которого дорого сердцу каждого советского человека. Все встают.

Слово предоставлено начальнику штабно-коммунального отдела тов. Выборенок. Он, горячо поддерживая предложение тов. Котовой, предлагает также выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета пер-

Кандидаты крапивинских механизаторов

На состоявшемся вчера собрании механизаторы Крапивинской МТС по предложению председателя рабочего комитета тов. Чугаева, выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся товарища Ивана Фёдоровича Николаева.

Тов. Николаев с 1927 года является членом Коммунистической партии Советского Союза. С этого же времени он работает на руководящей партийной и советской работе. С 1952 года тов. Николаев — первый заместитель председателя Кемеровского облисполкома.

Всюду, куда бы ни пошла партия тов. Николаева, он с честью оправдывает ее доверие.

Предложение тов. Чугаева коллектива механизаторов встретил долгими аплодисментами.

Тов. Николаев единодушно выдвинут кандидатом в депутаты областного Совета по 115 избирательному округу от коллектива Крапивинской МТС.

В районный Совет депутатов трудящихся по второму избирательному округу от коллектива МТС кандидатом в депутаты выдвинута Лариса Фёдоровна Фоминцева, старший кредитный инспектор Госбанка.

На собрании в Тарадановской МТС

Вчера состоялось собрание механизаторов Тарадановской МТС, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты в областной и районный Советы.

По предложению заместителя директора МТС по политической части тов. Коровина механизаторы выдвинули своими кандидатами в областной Совет депутатов трудящихся выдвинуть первого секретаря Крапивинского районного комитета КПСС тов. Стефаненко Николая Гавриловича.

Общее собрание членов сельхозартели имени Кирова единодушно приняло следующее постановление: просить товарища Стalinу и товарища Маленкова, а также тов. Стефаненко дать свое согласие баллотироваться в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 116.

На этом же собрании кандидатом в депутаты Крапивинского районного Совета избирательному округу № 17 был выдвинут директор Тарадановской МТС тов. Петляковский. Это предложение общее собрание приняло единогласно.

На этом же собрании механизаторы выдвинули своим кандидатом в депутаты районного Совета по пятнадцатому избирательному округу председателя колхоза имени Мичурина тов. Панфилова.

В колхозе имени Кирова

Зал Борисовского клуба переполнен. Сюда сегодня собрались колхозники передового в районе колхоза имени Кирова.

Собрание открыто председатель колхоза тов. Игнашин. Он представляет слово тов. Ерофеевич.

— Мы собрались для того, — говорит тов. Ерофеевич, — чтобы выдвинуть своих кандидатов в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Первым таким кандидатом я выдвигаю великого вождя и лучшего друга колхозного крестьянства товарища Иосифа Виссарионовича Стalinу.

Следующим выступает бригадир колхоза тов. Дружин. Он горячо поддержал предложение тов. Ерофеевича и со своей стороны внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета верного соратника Стalinу, секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Маленкова.

Слово для выступления взял животновод тов. Лосев. На этом же собрании кандидатом в депутаты Крапивинского районного Совета избирательному округу № 17 был выдвинут директор Тарадановской МТС тов. Петляковский. Это предложение общее собрание приняло единогласно.

Семинары агитаторов на агитпунктах

С каждым днём всё шире и шире разворачивается агитационно-массовая работа в нашем районе. Агитаторы разъясняют населению положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, Сталинскую Конституцию, директивы XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

13 января на агитпунктах первого и второго избирательных участков состоялись семинары агитаторов. Участники семинаров прослушали лекцию «Пятый пятилетний план — новый крупный шаг по пути от социализма к коммунизму» и доклады заведующих агитпунктами тт. Лукиной и Ракова о задачах агитаторов в избирательной кампании.

Заведующая агитпунктом первого избирательного участка тт. Лукина на этом семинаре ознакомила собравшихся с планом работы агитпункта. В плане намечено каждую неделю по вторникам проводить семинары агитаторов по обмену опытом

работы и другим важным вопросам.

Агитпункт организует проведение лекций и докладов для избирателей, например, таких как «Великие стройки коммунизма», «О международном положении», «Основные задачи сельского хозяйства в Кузбассе в новом пятилетнем плане», «Советская избирательная система — самая демократическая в мире» и другие. Кроме того, намечается провести много бесед.

В первой половине февраля в районном Доме культуры для избирателей будет организован вечер вопросов и ответов.

Единым днём выхода всех агитаторов на свою участки установлен четверг.

План работы агитпункта выведен в читальном зале районной библиотеки (помещение агитпункта). Здесь же установлено постоянное вечернее дежурство агитаторов для того, чтобы избиратели в любой момент могли получить ответы на интересующие их вопросы.

И. Матисек.

Агитационно-массовая работа не развернута

В Крапивинском леспромхозе слабо готовятся к выборам в местные Советы. В леспромхозе имеется три основных участка, на которых живёт около трёхсот человек, да на центральном участке около ста, но агитационной работы с ними почти никакой не ведётся.

В подтверждение этого достаточно сказать, что до сего времени не работает агитколлекция, нет никакой избирательной литературы.

Секретарь партийной организации тт. Краснов заявляет,

что он не знает с чего начинать, а председатель рабочего комитета тт. Худяшов говорит, что ему сейчас до агитационной работы дела нет, так как он находится в отпуске.

В клубе леспромхоза тоже никакой культурно-массовой работы не ведётся за исключением показа кинофильмов. Да и те зачастую срываются из-за киномеханика Сургикова, который нередко во время демонстрации кинофильмов бывает пьян.

С. Печкур.

БЕСЕДЫ О ПЯТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

К новым успехам сельского хозяйства

Успехи в развитии народного хозяйства, достигнутые в послевоенные годы, создали условия для решения ещё более крупных задач в земледелии в интересах дальнейшего укрепления мощи нашей Родины и повышения благосостояния советского народа.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза на метил высокие темпы роста всех отраслей сельского хозяйства. В директивах по пятому пятилетнему плану развития СССР съезд указал:

«Главной задачей в области сельского хозяйства и вперед остаётся повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путём дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов, улучшения работы совхозов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве».

В этих важнейших директивах партии каждому колхозу, совхозу, каждой МТС дана ясная и определённая цель и указаны пути к её достижению.

Валовой урожай зерна за пятилетие должен быть увеличен

на 40—50 проц., хлопка-сырца — на 55—65 проц., льно-волокна — на 40—50 проц., сахарной свёклы — на 65—70 проц., картофеля — на 40—45 проц., подсолнечника — на 50—60 процентов и т. д.

Эта задача вполне достижима. Дело только за тем, чтобы привести в действие неисчислимые резервы нашего сельского хозяйства. Почти в каждом колхозе можно видеть такую картину: одна бригада собирает 12—15 центнеров зерна с гектара, а другая — 25—30 центнеров, т. е. вдвое больше, хотя работают они в одинаковых условиях. А если опыт передовиков и достижения науки будут широко внедряться в производство, если все колхозы последуют примеру передовиков, достигнувших уровня, то наша страна получит на несколько миллиардов пудов зерна больше, чем она получает сейчас.

То же надо сказать и о развитии общественного животноводства. XIX съезд партии поставил задачу увеличить за пятилетие поголовье крупного рогатого скота в колхозах на 36—38 процентов и коров — примерно в два раза, овец — на 75—80 процентов, свиней — на 85—90 процентов, поголовье птицы — в 3—3,5 раза, лошадей — на 14—16 процентов.

Опыт передовых колхозов говорит о том, что социалистиче-

скому сельскому хозяйству такая задача под силу. Для того, чтобы её успешно решить, необходимо устраниТЬ серьёзные недостатки в развитии общественного животноводства.

В чём состоят эти недостатки? Многие колхозы не выполняют планов заготовки кормов и строительства животноводческих помещений. От бескорыстия нередко допускается падёж скота. Ряд колхозов неправильно, не по-научному ведёт животноводческое хозяйство.

Борьба за хорошую организацию зимовки скота в зиму 1953 года является важнейшей задачей всех колхозников. От хорошей зимовки в огромной степени будут зависеть успехи колхозов в выполнении заданий пятилетки в области животноводства.

Успехи каждого колхоза определяются уровнем развития общественного хозяйства. Общественное хозяйство — главная сила колхоза. Это особенно важно напомнить сейчас, когда подводятся итоги сельскохозяйственного года. Правильно делают те колхозы, которые направляют силы и средства в первую очередь на укрепление и развитие артельного хозяйства. Отчисление в установленных размерах средств в неделимые фонды, создание семенного и других фондов, правильное использование этих фондов обеспечат новый подъём общественного хозяйства.

Развитие сельского хозяйства

в пятой пятилетке будет проходить на базе новейшей техники. XIX съезд партии принял решение завершить механизацию основных полевых работ в колхозах, широко развернуть механизацию труда в животноводстве, овощеводстве, садоводстве. С этой целью мощность тракторного парка МТС будет увеличена к концу пятилетки примерно на 50 процентов.

Бурный рост механизации требует от работников МТС более производительно использовать технику. Перед трактористами партии поставлена задача повысить дневную выработку на тракторе примерно на 50 процентов. Этого может достигнуть каждый тракторист, если он будет хорошо знать своё дело, изучать и применять опыт передовых механизаторов страны.

Коммунистическая партия и Советское правительство создали все условия для нового подъёма сельского хозяйства. Решения XIX съезда партии вдохновляют миллионы тружеников деревни на самоотверженную борьбу за осуществление программы пятой пятилетки. В деревне широко развертывается социалистическое соревнование колхозников, работников МТС и совхозов. Под руководством партии Ленина — Сталина советское крестьянство с честью выполнит задачи, поставленные перед сельским хозяйством XIX съездом партии.

В. Поляков.

Январское совещание учителей

На состоявшемся недавно районном учительском совещании с докладом «О задачах школы в связи с решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза» выступил секретарь райкома КПСС тов. Мельников.

Указывая на то, что решения XIX съезда поднимают дело народного образования на новую высшую ступень, докладчик подробно рассказал о достижениях некоторых школ и учителей, разобрал недостатки и ошибки в руководстве делом народного образования, в работе ряда школ, выдвинул задачи, решение которых необходимо для улучшения дела народного образования в районе.

Второй доклад, сделанный инспектором района тов. Сквородкиной, был посвящён вопросу о политехническом обучении в начальной школе.

Обсуждение этого и другого доклада вызвало живой обмен мнениями. В прениях выступило 20 человек. Выступавшие делились опытом работы, критиковали недостатки в руководстве школой со стороны района и директоров некоторых школ, вносили предложения, направленные на быстрейшую ликвидацию этих недостатков.

Директор Барочатской средней школы тов. Первушина, анализируя положение с успеваемостью в школе, руководимой ею, указала, что одной из причин низкой успеваемости является то, что в прошлом учебном году учительница Пенкина и другие плохо подготовили детей по русскому языку и математике. Но это ещё не всё — и в этом учебном году отдельные учителя этой школы плохо готовятся к урокам, поэтому проводят их на низком уровне и к тому же почти не ведут

индивидуальной работы с отстающими учащимися.

Резко критиковала руководство Айло-Атынаковской семилетней школы учительница этой школы тов. Повосёлова за то, что ни директор, ни заведующий учебной частью не оказывают методической помощи молодым учителям.

Заведующая учебной частью Крапивинской средней школы тов. Ашихмина поделилась опытом политехнического обучения, которое школа осуществила в основном через кружки юннатов и радиотехнический. Юннаты под руководством преподавателя биологии тов. Василевской выполнили значительную работу по выращиванию овощей, цветов, фруктовых деревьев, а сейчас ведут подготовку к весне, проводят опыты по проращиванию семян. Кружок радиотехников следит за электропроводкой, оборудовал звонками все школьные здания, во время каникул освещает ёлку.

Директор Зеленовской семилетней школы тов. Носков рассказал, что в школе систематически проводятся открытые уроки, взаимное посещение учителями уроков и обсуждение их на заседаниях педагогического совета. Это помогает повысить методическую подготовку учителей, успеваемость учащихся.

О слабой постановке воспитательной работы в школах района, о том, что отдельные учителя не ведут этой важной работы, в частности, не прививают детям навыков опрятности, вежливости говорила учительница Крапивинской средней школы тов. Лукина.

Некоторые выступающие критиковали слабое руководство работой по физическому воспитанию детей. Большинство руководителей школ, районный отдел физкультуры и спорта не придали должного внимания физическому воспитанию школьников и развитию среди них туристского движения.

Значительное время было отведено секционной работе. Участники совещания были заняты каждый по своей специальности в секциях: начальных классов, математиков и физиков, русского языка и литературы, историков, биологов. В некоторых секциях, например, математико-физической и биологической, помимо методических, проведены были практические занятия.

На заключительном пленарном заседании выступил секретарь райкома партии тов. Степаненко.

Совещание учителей приняло решение, определяющее пути дальнейшего улучшения работы по народному образованию и по развитию внеклассного и внешкольного воспитания детей.

Ф. Песня.

Редактор М. Редькин

Гр. Нихельман Екатерина Трофимовна, проживающая в с. Крапивино по улице Томской, дом № 54, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Нихельман Фёдором Фёдоровичем.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Крапивинского района.